香港中小型企業聯合會

HONG KONG SMALL AND MEDIUM ENTERPRISES ASSOCIATION

日期:2024年12月2日(星期一) 地點:香港麗晶酒店二樓麗晶大禮堂

郭志華致



我謹代表香港中小型企業聯合會歡迎 在座各位蒞臨「慶祝中華人民共和國七十 五周年:第十四屆會董就職典禮暨第十二 屆星級品牌頒獎典禮」。今天是商會重要 的一天,藉着今日的典禮,一同見證及祝 賀商會踏入二十八周年的新一頁。

在這個特別的時刻,我要感謝歷屆先 賢於 1996年,在回歸祖國前夕,團結業 界創立香港中小型企業聯合會,感謝歷屆 會長及會董的堅定努力。同時感謝國家及 特區政府的帶領,感謝社會各界的信任, 令我們的商會得以穩定發展。

回顧過去兩年多的會長生涯,與商會 一同經歷的種種,我深感這份工作承載着的責任和重量。能夠於第十 四屆會董會繼續擔任會長一職,全賴會董們的信任。這份信任始終提 醒我,不斷認真思考如何為中小企業界作出更多貢獻,幫助他們克服 挑戰,打破常規實現更大的發展藍圖

在當前國際局勢及經濟環境影響下,中小企的經營環境確實不 易。正因如此,我們必須自強不息,實踐營運方式轉型、數碼化轉型 和綠色轉型,才能在競爭中生存和發展。作為商會,我們會全力以 赴,連結各界專業機構,為會員逐一達成這些轉型目標,裝備好自 己,在未來抓住國家及市場的機遇,助力香港經濟及國家的發展。

香港中小型企業聯合會以愛國愛港為核心,致力提升中小企的競 爭力,協助中小企適應經濟轉型的挑戰。我們感謝國家和特區政府在 香港「由亂到治」及「由治及興」的過程中對中小企業的一直支持。

在此,我想簡要報告我們的工作進展: 1. 發展新質生產力: 我們協助中小企業推動技術創新、綠色生產 力和產品升級,並加強與國際的合作。

2. 市場開拓:我們推動內地企業以國際標準「引進來,走出 去」,並加強在大灣區及「一帶一路」倡議中的參與度。

3. 可持續發展:我們鼓勵中小企業履行愛國及社會責任,並致力 達成國家「雙碳」目標。 我們於去年開始,已與專業機構合作,幫助傳統中小企業透過人 工智慧進行升級轉型,改善生產及服務品質。同時,我們在深圳前海

和東莞設立辦事處,進行交流考察,促進灣區內的人才和貿易互動。 為了配合國家「十二五」規劃綱要,我們在2012年推出的「香港 星級品牌」活動,十二年表揚了超過800間企業的優秀表現,推廣香 港精神。今年,更首次在澳門舉行「大灣區星級品牌企業獎頒獎典 禮」,參選企業擴至粵港澳大灣區的「9+2」城市。我們計劃未來於其 他大灣區城市舉辦頒獎典禮,以加強灣區企業之間的聯繫,提升企業

品牌的知名度,進一步推廣企業到海外市場。 自2018年起,為了響應「十三五」規劃綱要,優化創業環境,激 發女性創業者的愛國熱情。我們與新城電台連續七屆合辦「大灣區傑 出女企業家獎」,肯定了過百位傑出的女性企業家的驕人成就和實 力,為她們搭建交流平台,促進營商經驗分享。鼓勵女性參與公益, 培養更多女性領導人才,助力經濟可持續發展。

為實現「十四五」規劃綱要強調的可持續發展與國家的「雙碳」 目標,我們於2022年牽頭主辦「SME ESG約章」,促進綠色低碳轉 型。透過強化大企業對中小企業的支持,增強合作,推動經濟的內循 環,長期實現國家的「雙碳」目標,並向其他國家長示我們國家及香 港的中小企業同樣達到國際標準,一同走到海外。

最後有一個令人振奮的消息,是最近我們向特區政府商討合作 「小街道 大聯盟」計劃,主要是促進香港小型商戶合作,鼓勵街區的 商戶推出連環折扣優惠活動,配合社交媒體宣傳,推廣香港特色街道 的獨特魅力和優惠資訊,為各地遊客提供獨特的香港旅遊體驗,以延 長旅客逗留在香港的時間,達致提升整個香港的經濟效益。

歷史上,香港每個時代都有需要克服的問題和難關,而香港人正 是靈活變通,肯學肯做,才有今日的成就。今天我們希望能夠團結業 界,一同向全世界展示我們香港的中小企不單符合國際標準,更具備 高水準和高品質的卓越實力。

我也會時刻抱持謙卑,思考如何可以為中小企做得更多,如何可 以為香港帶來貢獻。我衷心期待能夠和會董,拓展內地、海外的商業 活動和發展,攜手共進配合特區政府和國家的方針,以成就更多可能

讓世界看到中國創造的無限可能,弘揚中國文化,說好中國故 事。謝謝大家。

主禮嘉賓



商務及經濟發展局局長 丘應樺先生, JP

核心成員





鄭仲邦



第一副會長 何世杰





第一副主席



第二副會長 霍俊文



第二副主席 陳麗欣



第三副會長 葉德豪



第三副主席



秘書長 莊耀勤



財務長

永遠榮譽會長



余繼標



李煌添



郭振邦







劉達邦



潘偉雄



榮譽主席

陳麗芳



首席榮譽顧問

梁君彦





陳克勤



議員,大紫荆勳賢, GBS, JP







盧偉國



吳永嘉



何君堯



周浩鼎



邵家輝



容海恩







議員, MH, JP









陳仲尼



陳曼琪

議員, MH, JP





























副會長













黃成輝





























































